

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2023年2月
11 星期六

农历癸卯年
正月廿一

今日4版
(第16453号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

习近平回信勉励援中非中国医疗队队员 以仁心仁术造福当地人民 以实际行动讲好中国故事

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月9日给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信,向他们以及广大援外医疗队员致以问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们在中非克服工作生活上的困难,用心服务当地民众,既是救死扶伤的白衣天使,也是传递情谊的友好使者。今年是中国援外医疗队派遣60周年,谨向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚的慰问。

援外医疗是我国援外工作的重要内容。1963年,我国向阿尔及利亚派出第一支援外医疗队。60年来,累计向非

洲、亚洲、美洲、欧洲和大洋洲的76个国家和地区派遣医疗队员3万人次,诊治患者2.9亿人次,赢得国际社会广泛赞誉。目前,援外医疗队在全球56个国家的115个医疗点工作,其中近一半在偏远艰苦地区。近日,第19批援助中非中国医疗队的11名队员给习近平总书记写信,汇报学习贯彻党的二十大精神、为当地民众提供医疗服务等情况,表达为推动构建人类卫生健康共同体贡献力量的决心。

习近平会见柬埔寨首相洪森

新华社北京2月10日电 (记者
许可) 2月10日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出,3年前,首先先生顶风冒雪“逆行”访华,同正在抗击新冠疫情的中国人民坚定站在一起。今年是中国全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是中柬建交65周年。我很高兴同你实现“三年之约”,在新春之际共同开启中柬命运共同体建设新时代。

习近平强调,中方坚定支持柬埔寨人民自主选择符合本国国情的发展

道路,坚定支持柬埔寨维护国家主权和安全,坚定支持柬埔寨平稳推进国内重大政治议程和经济社会发展,坚决反对外部势力干涉柬埔寨内政。中方把柬埔寨作为周边外交重点方向,始终从全局和战略高度规划和推进中柬各领域合作,愿在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中,同柬方共享机遇、共谋合作、共促发展,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和平稳定发展贡献更多正能量。

(下转第三版)

加快产业高质量发展

省文旅厅厅长王爱琴莅同调研 张强陪同

本报讯 (记者 郑苗苗) 2月6日至8日,省文化和旅游厅厅长王爱琴莅同,就推动文旅康养项目建设、加快文旅康养产业发展、促进文旅康养消费、建设国际知名文化旅游目的地等工作进行调研。

市委副书记、市长张强,副市长翟永清等陪同调研。省文旅厅副厅长赵曙光参加调研。

王爱琴指出,山西历史悠久、文化灿烂、风光秀美,发展文旅康养产业前景广阔。要聚焦把文旅康养产业

建设文化旅游目的地

酒店、露营地、汽车旅馆等住宿新业态,让游客吃得讲究、住得舒适、行得顺畅、游得开心、购得痛快、玩得尽兴,真正使文旅康养产业旺起来、火起来、热起来,为全省文旅产业高质量发展作出大同贡献。

王爱琴强调,大同文化底蕴深厚、旅游资源丰富,要拉动文旅康养消费实现惠民惠企,全力优化“吃住行游购娱”六要素,加快建设一批旅游休闲街区、夜间文化和旅游消费集聚区、美食街区、风味特色街区,大力发展民宿、主题酒店、露营地、汽车旅馆等住宿新业态,让游客吃得讲究、住得舒适、行得顺畅、游得开心、购得痛快、玩得尽兴,真正使文旅康养产业旺起来、火起来、热起来,为全省文旅产业高质量发展作出大同贡献。

在同期间,王爱琴一行先后深入浑源县游客服务中心、恒山风景区、八仙影视基地、北魏文化园及古城东南隅文旅康养项目、户部角文旅康养项目等实地调研,详细了解我市文旅产业发展情况,并提出指导意见。

2月9日,学生在5633次列车上写作业。近日,四川省凉山彝族自治州的中小学陆续迎来开学。为进一步优化提升公益性慢火车服务质量,中国铁路成都局集团公司对常年穿行在大凉山崇山峻岭中的5633/5634次列车进行升级改造,打造通勤助学主题车厢,满足沿途村镇学生的出行需求。此次升级改造将慢火车3号车厢改造为“学习车厢”,开辟阅读角,并安装了方便学生学习和存放书籍的课桌椅。5633/5634次列车穿行在大凉山沿线乡镇,因其票价便宜、逢站必停,受到沿线老乡们的青睐。

新华社记者 薛晨摄

本报记者 (记者 董芳) 记者近日从市人社获悉,2022年至2024年,我市大力开展大数据产业职业技能培训、取证工作,计划培训6万名大数据专业人才,5万人获得职业技能等级证书,为大数据产业发展提供有力的人才支撑。

据了解,培训分为大数据产业项目制培训和大数据企业在岗职工培训。其中,大数据产业项目制培训由市、县人社部门负责确定有培训资质的职业院校、技工院校、民办职业培训学校等培训机构,主动对接大数据产业企业,面向农村转移劳动力、失业人员、脱贫劳动力、有劳动能力的残疾人、退役军人等各类就业重点群体,开展以大数据企业就业为目的的订单式、项目制培训。同时,组织大数据产业企业开展在岗职工数字技能、媒体运营、电子商务等新业态新模式培训,发展壮大数据呼叫、数据标注等劳动密集型产业企业。此外,组织相关企业、行业协会、职业院校或培训机构,围绕我市大数据产业企业相关技能类职业工种,申报职业技能等级评价认定机构;组织有资质的职业技能等级评价机构,免费对符合条件的大数据产业从业人员开展职业技能等级认定。

据市人社局职业能力建设科负责人介绍,职业技能培训是保持就业稳定、缓解结构性就业矛盾的关键举措,是经济转型升级和高质量发展的重要支撑。大力开展大数据产业项目精准职业技能培训,旨在提升从业人员就业质量,充实企业人才队伍,进而助力我市大数据产业不断发展壮大,形成带动周边、辐射全域的良好就业生态环境。

大同市12345
市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务
事事有回音 件件有答复

文华沛然中大同年味大为不同

——聚焦我市新春系列文化活动系列报道之二

□ 本报记者 史涌涛

从1月20日(农历腊月二十九)2023“大同年·大不同”新春系列活动盛大启动以来,辉煌盛大的文化欢潮就在大同古城内不断刷新高潮,一场场民俗活动演绎大同文化独特魅力,一台台华美演艺展示时代华章,一组组彩灯璀璨照古都风华,一个个创意集市让人共享大同美味,吸引四海宾朋齐聚大同古城,融入这场让人品之不尽的大同新春文化盛宴,令人梦回平原、梦回西京,为之流连忘返,为之赞叹不已。“大同的年味特别浓郁!”“大同的文化气象格外恢弘!”“大同一定会成为让世人瞩目的旅游目的地!”众多网友在网上高度评价。

“为让大同市民有一个更好的过年氛围,并促进大同旅游市场复苏,大同市文旅投资集团冲锋在前,尽显国企担当,承办了2023‘大同年·大不同’新春系列活动,让中外游客和大同市民着实体验了一把古城闹新春,大同年大不同。”市文旅投资集团负责人说。这

是该集团自2022年7月挂牌成立以来举办的第一次正式对外大型活动,但谁也想不到,这场备受游客赞誉的活动是2022年12月28日开始筹备的,历时短短23天就盛大启幕,并呈上一道赏心悦目、辉煌璀璨的文化盛宴。

在此次“大同年·大不同”新春系列活动启幕前,记者就多次来到现场采访,看到活动现场处处可见大同文旅人忙碌的身影,他们不畏严寒,披星戴月,全力以赴。现场各种灯组、装置加班加点地制作,演员人员在舞台搭建的同时就在辛苦地排练。一盏盏璀璨的彩灯、一场场精彩的演出、一次次欢庆的活动背后,都凝聚着无数人的默默付出。

本次新春系列活动可谓创意独具,亮点纷呈。每当夜幕降临,彩灯华光齐放,把古城映照得流光溢彩。据了解,此次活动特邀澳门艺术大师马若龙设计了23组兔子花灯,造型独特,姿态各异,让中国传统彩灯文化与国际潮流艺术碰撞出属于大同的交融之美。在华

严广场的主舞台,有一个以中国红为主色调的古城新春主灯组,整个灯组从用色到寓意,极具中华传统文化特征,让新春祥瑞映照大同古城。在这个舞台上,精彩演艺轮番登台,从早到晚,市文旅投资集团精心策划并呈上每天60余场华彩绚美的精彩演艺,让现场的市民与游客大饱眼福。《福临大同》主题演出华美缤纷,《云冈飞天》飘逸古典,《唐宫夜宴》华丽柔美,多支民谣乐队倾情演唱,奏响热闹喜庆乐章。在纯阳宫广场,“花木兰”人物以飒爽英姿献上主题舞蹈,惊艳众人。在下寺街坡,《奋斗在路上》《武将雕刻》等行为艺术,展现不一样的艺术之美,让人感受到大同古韵与现代元素的巧妙结合。

古城内开辟三大新春市集,汇集古韵绝美华服、传统手作工艺、潮流趣玩手办,从美食到文创,从创意到非遗,让游客在吃喝购中体验大同文化,勾起旧时年节记忆。梦幻彩车巡游让古城光彩绽放,欢潮鼎沸,4组祝福彩车与2组专属IP主题彩车, (下转第三版)



2月10日,库伟伟在分配快递订单,准备给外地客户发货。

今年34岁的库伟伟是河北省献县河城镇小屯村村民。她毕业于高职院校的园林专业,2015年返乡创业,利用所学专长和在花店工作的经验,办起多肉植物种植基地,培育30多个品种,产品销往全国各地。随着订单增多,基地面积已由10亩发展到100亩。

新华社记者 王民摄